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КОНТРОЛЬ ЗА ВЧИНЕННЯМ ЗЛОЧИНІВ У ПРАКТИЦІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
Домніцак Р.В., заступник начальника-начальник кримінальної поліції ГУНП у Львівській області 

Науковий керівник:Албул С.В., перший проректор Одеського державного університету внутрішніх справ, канди-
дат юридичних наук, доцент, заступник голови Всеукраїнської  

асоціації науковців та фахівців у сфері оперативно-розшукової діяльності 
Підвищення ефективності боротьби із злочинністю на сучасному етапі, яка набуває професіоналізму, організова-

ності, а також зміцнення гарантії забезпечення прав, свобод та законних інтересів особи в кримінальному судочинстві 
потребують удосконалення всієї правоохоронної діяльності.  

Суттєво новим для вітчизняної теорії і практики е поняття «контролю за вчиненням злочину». Чинний Криміналь-
ний процесуальний кодекс України контроль за вчиненням злочину відносить до категорії негласних слідчих (розшу-
кових) дій, тобто до різновиду слідчих (розшукових) дій, відомості про факт та методи проведення яких не підлягають 
розголошенню, за винятком випадків, передбачених Кримінальним процесуальним кодексом України (ст. 246). Відпо-
відно до положень ст. 271 КПК України контроль за вчиненням злочину може здійснюватися у випадках наявності 
достатніх підстав вважати, що готується вчинення або вчиняється тяжкий чи особливо тяжкий злочин, та проводиться 
в таких формах: 1) контрольована поставка; 2) контрольована та оперативна закупка; 3) спеціальний слідчий експери-
мент; 4) імітування обстановки злочину [3, с. 211].  

Інноваційні методи протидії злочинності стали предметом активних наукових досліджень у країнах СНД на почат-
ку 90-х років ХХ століття. У своїх роботах дослідники виходили із загальних положень, розроблених науками кримі-
нального циклу. За часи незалежності плеяда видатних українських вчених – К.В. Антонов, О.М. Бандурка, В.І. Васи-
линчук, М.П. Водько, М.Л. Грібов, Е.О. Дідоренко, В.П. Захаров, В.А. Іщенко, А.М. Кислий,  Я.Ю. Кондратьєв, 
О.Є. Користін, Д.Й. Никифорчук, І.П. Козаченко, М.В. Корнієнко, В.Л. Ортинський, Ю.Ю. Орлов, М.А. Погорецький, 
В.Д. Пчолкін, М.Б. Саакян, О.П. Снігерьов, В.Є. Тарасенко, І.Ф. Хараберюш, В.В. Шендрик, О.О. Юхно сприяли роз-
витку теоретичних напрацювань у галузі наукового забезпечення протидії злочинності та їх впровадження на най-
більш актуальних напрямах правоохоронної діяльності.  

Вітчизняна теорія і практика правоохоронної діяльності з прийняттям нового Кримінального процесуального коде-
ксу України вперше стикнулися з поняттям контролю за вчиненням злочину. Деякі його форми – контрольована по-
ставка, контрольована та оперативна закупка, – були вже відомі вітчизняній правоохоронній системі та довели свою 
дієвість у протидії злочинності [1, с. 105]. У свою чергу, спеціальний слідчий експеримент та імітування обстановки 
злочину поки ще залишаються недостатньо розробленими як у теоретичному, так і у практичному аспектах.  

Контроль за вчиненням злочинів є окремою негласною слідчою (розшуковою) дією, яка дозволяє виявляти осіб, 
злочинні угрупування, які займаються незаконним обігом предметів речовин та інших об’єктів, а не обмежуватися 
простим їх вилученням з обігу [2, с. 381]. Він може здійснюватися у випадках наявності достатніх підстав вважати, що 
готується вчинення або вчиняється тяжкий чи особливо тяжкий злочин. За його допомогою можливо встановити не 
тільки постачальників та осіб, які отримують вантажі, а також максимальну кількість членів угрупування (другоряд-
них), канали та маршрути транспортування, способи їх маскування тощо. Контроль за вчиненням злочину не прово-
диться, якщо внаслідок таких дій неможливо повністю запобігти: посяганню на життя або заподіянню особі (особам) 
тяжких тілесних ушкоджень; поширенню речовин, небезпечних для життя багатьох людей; втечі осіб, які вчинили 
тяжкі чи особливо тяжкі злочини; екологічній або техногенній катастрофі. 

Контроль за вчиненням злочину проводиться щодо тяжких або особливо тяжких злочинів та у випадках, якщо ві-
домості про злочин та особу, яка його вчинила, неможливо отримати в інший спосіб. Виключно прокурор має право 
прийняти рішення про проведення такої негласної слідчої (розшукової) дії, як контроль за вчиненням злочину (части-
на 4 статті 246 КПК України). Проводити контроль за вчиненням злочину має право слідчий, який здійснює досудове 
розслідування злочину, або за його дорученням – уповноважені оперативні підрозділи органів Національної поліції, 
Служби безпеки, органів, що здійснюють контроль за додержанням податкового законодавства, органів Державної 
пенітенціарної служби України, органів Державної прикордонної служби України.  

Як будь-яка негласна слідча (розшукова) дія контроль за вчиненням злочину має низку елементів, які у сукупності 
визначають його сутність та особливість у системі негласних слідчих (розшукових) дій. Як свідчить аналіз думок нау-
ковців, до них відносяться об’єктивні та суб’єктивні ознаки. Об’єкт будь-якої негласної слідчої (розшукової) дії скла-
дається з суспільних відносин, захист, яких здійснюється з використанням кримінально-процесуальних та оперативно-
розшукових заходів. До об’єкта відноситься особа – носій інформації, предмет. Об’єктивна сторона – зовнішній акт 
суспільно-корисної поведінки суб’єктів, яка відображається в активній дії, заході, операції [4, с. 83]. Суб’єктами  не-
гласної слідчої (розшукової) дії виступають прокурор, слідчий чи оперативний підрозділ, його працівники, особи, які 
співпрацюють з правоохоронними органами на конфіденційній основі або сприяють у протидії злочинності.  

Узагальнюючи означені складові, можна визначити загальні теоретичні положення щодо складових елементів кон-
тролю за вчиненням злочинів у наступному вигляді: 

1.Об’єкт контролю за вчиненням злочинів: 
- загальний об’єкт – суспільні відносини, захист, яких здійснюється з використанням контролю за вчиненням 

злочинів. 
2.Предметами контролю за вчиненням злочинів є предмети, товари і речовини. Їх  можливо умовно класифікувати 

в залежності:  
- від режиму обігу (предмети і речовини, вільний обіг і реалізація яких обмежений або заборонений; предмети, 

контроль за якими дозволить вирішити завдання ліквідації каналів незаконного постачання та нейтралізації злочинної 
діяльності; предмети, товари та речовини, щодо обігу або реалізації яких встановлені певні державні вимоги: наяв-
ність ліцензії, контрольних марок, кодів та ін. (сильнодіючі лікарські препарати); 

- від ступеня відношення до злочинної діяльності (засоби і знаряддя вчинення та маскування злочинів (лабора-
торне обладнання для виготовлення наркотичних засобів, прекурсори, гроші, цінності, документи, зброя, вибухівка, 
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інші пристрої); устаткування для виготовлення знарядь злочинів та предметів і речовин, в тому числі вільний обіг 
яких обмежений; предмети, які придбані за рахунок незаконного наркобізнесу; предмети, які мають на собі сліди ско-
єння злочину та ін.). 

3.Об’єктивна сторона контролю за вчиненням злочинів:
- способи контролю;
- форми проведення (контрольована поставка; контрольована та оперативна закупка; спеціальний слідчий екс-

перимент; імітування обстановки злочину); 
- оперативно-технічні засоби;
- місце і час проведення.
3. Суб’єкти контролю за вчиненням злочинів – прокурор, слідчий чи оперативний підрозділ, його працівники, осо-

би, які співпрацюють з правоохоронними органами на конфіденційній основі або сприяють у протидії злочинності. 
4. Суб’єктивна сторона контролю за вчиненням злочинів – мотив, підстави здійснення та завдання.
Завершуючи доповідь, слід зазначити, що сьогодні нагально необхідними є наукові підходи до вирішення завдань,

які стоять перед правоохоронними органами, та подальші ґрунтовні дослідження в галузі розроблення інноваційних мето-
дів, які б сприяли забезпеченню своєчасного попередження, виявлення і розслідування кримінальних правопорушень, при-
тягнення до встановленої законодавством відповідальності осіб, що їх учинили, відшкодування завданої кримінальними 
правопорушеннями шкоди, відновлення порушених прав та інтересів громадян і юридичних осіб. 
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